Sprawdzian z licznikéw 1 rejestratorow Namystow 21-05-2019r
1. Uklad cyfrowy sekwencyjny, stuzacy do zliczania i pamigtania liczby impulséw podawanych na jego wejscie
zliczajace to:

e

Przerzutnik
Licznik
Rejestr
Transkoder

Jezeli licznik przechodzi przez wszystkie stany cyklicznie (tzn. po przejsciu N stanow cykl jest powtarzany), to

licznik taki nazywamy

e

oo o

Licznikiem modulo N (w skrécie mod N).
Licznikiem do N

Licznikiem rewersyjnym

Licznikiem zliczajacym w przod, zliczajacy w gore.

Uktad cyfrowy zbudowany z przerzutnikoéw, stuzacy do przechowywania informacji hazywamy:

Przerzutnikiem
Licznikiem
Rejestrem
Enkoderem

Jezeli licznik przechodzi przez wszystkie stany jednokrotnie (i po osiggni¢ciu ostatniego pozostaje w nim), to

taki licznik nazywamy:

a.
b.
C.
d. Licznikiem zliczajacym w tyl, zliczajacy w dot.

Licznikiem modulo N (w skrécie mod N).
Licznikiem do N
Licznikiem rewersyjnym

Uktady cyfrowe budowane z przerzutnikow w taki sposob, ze wyjscie przerzutnika jest zrodlem sygnatu

zegarowego (wejsciowego) dla kolejnego przerzutnika to:

oo o

Licznikami szeregowymi lub asynchronicznymi
Liczniki rownolegte
Rejestry szeregowe
Rejestry rownolegle

Uktady cyfrowe w ktorym sygnal zegarowy (bedacy dla licznika zawsze przebiegiem impulséw zliczanych) jest

doprowadzony jednoczesnie do wejs¢ synchronizujacych wszystkich przerzutnikow to:

a.

Liczniki rownolegle

b. Rejestry rownolegte
C.
d

Rejestry szeregowe
Licznikami szeregowymi lub asynchronicznymi

oo o

Przedstawiony obok uktad to: Jednostki Dziesigtki
Licznik szeregowy mod 100 9% ot o o8 g? gt 9% ¥

Licznik rownolegty mod 100 I [ -
Licznik szeregowy mod 10
Licznik réwnolegty mod 10 mod 10 mod 10
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8. Przedstawiony obok uktad to: Jednostki Dziesigtki
a. Licznik szeregowy mod 100 90 9l 92 o3 20 ol 52 53
b. Licznik réwnolegty mod 100 N | | | |
c. Licznik szeregowy mod 10 Q, G O Qp Q, Q3 Q. Qp
d. Licznik réwnolegty mod 10 mod 10 mod 10
nr—so>c R D—o>c R
Zer. l ]r |
9. Przedstawiony obok uktad to: [
a. Licznik '90 Q Q¢ G Q
b. Licznik scalony '92 —c>CPy
C. L_iczn_ik_scalony ‘93 — 0P, RyyRip Ry Ry,
d. Liczniki scalone 192, T T 1
10. Przedstawiony obok licznik to: g g‘ g g
a. Licznik '90 e i
b. Licznik scalony '92 :P+ Cé“
c. Licznik scalony '93 P~ L bceA RS
d. Liczniki scalone '193. N
11. Przedstawiony obok uktad to: S N .
a. Licznik '90 Q, Qr Qg Q,
b. Licznik scalony '92 =
c. Licznik scalony '93 >%e
d. Liczniki scalone '193. —P>Awe  Roi Roy
[
12. Przedstawiony obok uktad to: I I
a. Licznik '90 Qy Q Qg Q,
b. Licznik scalony '92 -
c. Licznik scalony '93 =Tl
d. Liczniki scalone '193. —o>CP, Rsi Rz
[
13.  Ktéry z uktadéw cyfrowych to licznik mod 16 B i C
a. b. C. d.
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14.  Ktéry z uktadéw cyfrowych to licznik mod 10 D
a. b. C. d.
1 [ I i O |11 |
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15.  Ktory z uktadow cyfrowych to licznik mod 12 A
a. b. C.
l | i [
OD QC QB OA QD Q QL 3 QA QD QC QB QA
=9 —d>B, -l <= >CP,
9 An. Ry R <9 s CP
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l } T T 1
16.  Ktéry z ukladéw cyfrowych to licznik mod 16
a. b. C.
1 I N i I
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._O —_— ——
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17. Rejestr szeregowo-szeregowy to:

a.
b.
C.
d.

18. Rejestr szeregowo-rownolegty to:

a.

SISA, ang. Serial Input-Serial Output
SIPO, ang. Serial Input-Parallel Output
PISO, ang. Paralle! Input-Serial Output
PIPO, ang. Paralle! Input-Parallel Output

SISA, ang. Serial Input-Serial Output

b. SIPO, ang. Serial Input-Parallel Output
c. PISO, ang. Paralle! Input-Serial Output
d. PIPO, ang. Paralle! Input-Parallel Output
19. Rejestr rownolegto-szeregowy to:

a.
b.
C.
d.

20. Rejestr rownoleglo-rownolegty to:

a.
b.
C.
d.

SISA, ang. Serial Input-Serial Output
SIPO, ang. Serial Input-Parallel Output
PISO, ang. Paralle! Input-Serial Output
PIPO, ang. Paralle! Input-Parallel Output

SISA, ang. Serial Input-Serial Output
SIPO, ang. Serial Input-Parallel Output
PISO, ang. Paralle! Input-Serial Output
PIPO, ang. Paralle! Input-Parallel Output

komplementarnym wyj$ciem szeregowym. '165

21. Ktory z uktadow scalonych zawiera 8-bitowy rejestr z wejsciem szeregowym i rownoleglym oraz z
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22. Ktory z uktadow scalonych zawiera 8-bitowy rejestr z wejsciem szeregowym i wyjsciem roéwnoleghym.

'164
a. b. C. d.
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23. Ktory z uktadoéw scalonych zawiera 6 przerzutnikow synchronicznych typu D, '174
a. b. C. d.
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24. Ktory z uktadow scalonych jest 4-bitowym uniwersalnym rejestrem rewersyjnym, wytwarzanym jako
uktad bipolarny TTL lub unipolarny CMOS (serie HC i HCT).194
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Punkty Ocena
1-6 ndst
7-8 dop
9-10 dst
11-12 db
13-14 bdb




